

*11 Οκτωβρίου 2012***Στο επίπεδο-ρεκόρ του 25,1% αναρριχήθηκε η ανεργία τον Ιούλιο**

Στο επίπεδο-ρεκόρ του 25,1% ανήλθε η ανεργία τον Ιούλιο, από 24,8% τον Ιούνιο, με τους εποχικά εργαζόμενους στον τουρισμό να μην αντιστρέφουν την δυναμική των ανέργων. Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστική Αρχή οι άνεργοι ανήλθαν σε 1.261.604 άτομα, ενώ ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός ανήλθε σε 3.356.276 άτομα. Στους νέους ηλικίας 15-24 ετών η ανεργία εκτοξεύθηκε στο 54,2%.

**«Άνοιγμα» 550 εκατ. ευρώ προέκυψε στις διαπραγματεύσεις κυβέρνησης - τρόικας**

Άνοιγμα 550 εκατ. ευρώ στον προϋπολογισμό του 2012 προέκυψε κατά τις διαπραγματεύσεις του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης με την τρόικα χθες, καθώς τα στελέχη του ΔΝΤ, της ΕΕ και της ΕΚΤ ζήτησαν να μην καταβληθούν στο δημόσιο από τις τράπεζες οι τόκοι επί των προνομιούχων μετοχών που κατέχει το Κράτος. Εισηγήθηκαν, δε, το δημοσιονομικό κενό να καλυφθεί με έξτρα φορολογικές παρεμβάσεις. Η πρόταση προκάλεσε την έντονη αντίδραση των Γ.Στουρνάρα και Χρ.Σταϊκούρα, ο οποίος απείλησε και με παραίτηση. Ειδικότερα, με βάση τον νόμο Αλογοσκούφη του 2008 για τις εγγυήσεις στο τραπεζικό σύστημα, οι τράπεζες υποχρεούνταν να επιστρέφουν κάθε χρόνο το 10% στο δημόσιο. Όμως, πλην της πρώτης χρονιάς που πλήρωσαν κανονικά έκτοτε δεν επέστρεψαν τα οφειλόμενα ποσά γεγονός που αποδόθηκε στο ότι ήταν ζημιολογικές. Το αποτέλεσμα ήταν να συσσωρευτεί μια συνολική οφειλή ύψους 550 εκατ. ευρώ των τραπεζών προς το δημόσιο, η οποία ακόμα και σήμερα παραμένει εκκρεμής. Για το θέμα είχε κληθεί προ μηνός να γνωμοδοτήσει και το Νομικό Συμβούλιο του κράτους το οποίο ξεκαθάρισε πως οι τόκοι θα πρέπει να αποδοθούν κανονικά στο δημόσιο. Η γνωμοδότησή του έγινε μάλιστα δεκτή από την κυβέρνηση.

**Εξαγωγικό «έλλειμμα» 50 δισ. ευρώ εντοπίζει στην Ελλάδα η ΕΕ**

Εξαγωγικό έλλειμμα ύψους 25% του ΑΕΠ διαπιστώνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Ελλάδα. Η Ευρωπαϊκή Έκθεση Ανταγωνιστικότητας 2012 που δόθηκε στην δημοσιότητα και φέρει τον τίτλο «Αποκομίζοντας τα οφέλη από την Παγκοσμιοποίηση» αναφέρει πως η ελληνική οικονομία εξακολουθεί να είναι πολύ «κλειστή» οικονομία, καθώς βάσει του μεγέθους της οι εξαγωγές ως ποσοστό του ΑΕΠ θα έπρεπε να είναι περίπου 50%, αλλά αντιπροσωπεύουν μόλις το 25%.

Αυτό σημαίνει πως η Ελλάδα έχει εξαγωγική δυναμική 100 δις. ευρώ, αλλά λόγω διαφόρων στρεβλώσεων τα έσοδα από την εξαγωγική δραστηριότητα είναι μόλις 50 δις. ευρώ.

## **Μετ' εμποδίων ξεκινά τη Δευτέρα η διάθεση του πετρελαίου θέρμανσης**

Ξεκινά από τη Δευτέρα η διάθεση του πετρελαίου θέρμανσης σε τιμές που εκτιμάται ότι θα κινούνται μεταξύ 1,35 και 1,40 ευρώ το λίτρο. Την ίδια ώρα, έντονες είναι οι αντιδράσεις των βενζινοπωλών που απειλούν ότι δεν θα παραλαμβάνουν πετρέλαιο αν δεν ικανοποιηθεί το αίτημά τους να εγκατασταθούν συστήματα εισροών-εκροών όγκου καυσίμων, όχι μόνο στα πρατήρια, αλλά και σε όλα τα στάδια της αλυσίδας διακίνησης, δηλαδή στα διυλιστήρια και στις εταιρείες, όπως αναφέρουν Τα Νέα.

## **Φόρος σε σπίτια, γραφεία, οικόπεδα, χωράφια από το 2013**

Το χαράτσι της ΔΕΗ φεύγει, ο ενιαίος φόρος για κάθε είδους ακίνητο έρχεται. Σύμφωνα με το σχεδιασμό της κυβέρνησης, από το 2013 θα φορολογούνται οι ιδιοκτήτες κατοικιών, καταστημάτων, γραφείων, χωραφιών και οικοπέδων εντός κι εκτός σχεδίου πόλης. Η κυβέρνηση στοχεύει να εισπράττει από τον ενιαίο φόρο ακινήτων περίπου 3 δις. ευρώ το χρόνο. Σύμφωνα με το βασικό σχεδιασμό της νέας φορολογίας θα υπάρχει ένα ατομικό αφορολόγητο ακίνητης περιουσίας και πάνω από αυτό θα εφαρμοστεί φορολογική κλίμακα που θα περιλαμβάνει αρκετούς συντελεστές που θα κυμαίνονται από 0,1% έως 1%, ενώ για πολύ μεγάλες περιουσίες οι συντελεστές μπορεί να φθάσουν και το 2%-3%.

## **Στα 6,6 δις. ευρώ μειώθηκε το ταμειακό έλλειμμα στο εννεάμηνο**

Στα 6,599 δις. ευρώ υποχώρησε το ταμειακό έλλειμμα της κεντρικής διοίκησης στο εννεάμηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου, σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε, χθες, η Τράπεζα της Ελλάδος. Την αντίστοιχη περυσινή περίοδο είχε ανέλθει στα 19,231 δις. ευρώ. Κατά την περίοδο αυτή, τα έσοδα του τακτικού προϋπολογισμού διαμορφώθηκαν σε 34,062 δις. ευρώ, από 35,257 δις. ευρώ πέρυσι.

## **Μικρή άνοδος τον Αύγουστο στη βιομηχανική παραγωγή**

Ανάκαμψη της βιομηχανικής παραγωγής τον Αύγουστο δείχνουν τα προσωρινά στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ. Ειδικότερα, ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής τον Αύγουστο, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Αυγούστου 2011, παρουσίασε αύξηση κατά 2,5%, έναντι μείωσης 10,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του έτους 2011 προς το 2010. Εν τω μεταξύ, σημαντική βελτίωση της παραγωγικότητας στην Ελλάδα διαπιστώνει έκθεση της Κομισιόν για την ανταγωνιστικότητα στην Ευρώπη. Η χώρα μας έχει βελτιώσει αισθητά την παραγωγικότητα στη βιομηχανία, μεταξύ των ετών 2006 και 2011, και πλέον βρίσκεται πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54824 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232867, 2310281835  
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr